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I OBRAZLOŽENJE TEZE 
 
 

1. Predmet i cilj istraživanja 
Uz sve probleme sa kojima su suočene novostvorene države na Balkanu, dve radikalne 
istorijske promene ulivaju ipak nadu: jedna je da prvi put u istoriji sve zemlje regiona, 
njihovi narodi, pravosudni sistemi i zakonodavna tela imaju zajedničku aspiraciju 
odnosno strateški cilj - priključivanje evropskim integracijama, a druga je da, takođe 
prvi put u istoriji, niko u Evropi u osnovi nema posebne interese prema pojedinim 
zemljama na Balkanu, odnosno integrisana Evropa ima konvergentan cilj sa zemljama 
regiona, o čemu svjedoči njena strateška odluka da se proširi evropskim jugoistokom. 

 Predmet istraživanja bazirati će se na ispitivanju postojećih zakona, odnosno 
Zakona o krivičnom postupku i Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine, sudskih odluka 
i odluka Ustavnog suda BiH. Istraživanje će obuhvatiti ispitivanje sadašnjeg stanja i 
prakse koja se sprovodi u pravcu održavanja i poboljšanja položaja oštećenih. Poseban 
naglasak biće stavljen na položaj oštećenog u zakonu o krivičnom postupku, kao i na 
mogućnosti obeštjećenja i sprečavanja višestruke viktimizacije oštećenih.  

 Cilj istraživanja je definisati specifičnosti položaja oštećenog sa različitih 
aspekata, kao što su oštećeni maloljetnici, oštećeni kao zaštićeni svjedoci i pravo na 
restorativnu pravdu žrtava. Na osnovu njih definisati preporuke za unapređenje 
postojećeg položaja ali i mogućnost davanja preporuke za pojačanu primenu zakonskih 
mjera koje do sada nisu bile zastupljene u sudskoj praksi.  
  
 Tokom 2003. godine u Bosni i Hercegovini je stupilo na snagu novo krivično i 
krivično procesno zakonodavstvo. Ono se sastoji iz tzv "državnih" i "entitetskih" 
zakona. U oblasti krivičnog postupka "državni" zakon je ZKP BIH (stupio na snagu 1. 
marta 2003), a "entitetski": ZKP Federacije BiH. ZKP Republike Srpske (stupili na 
snagu 1. jula 2003) i ZKP Brčko Distrikta BiH (stupio na snagu 1. avgusta 2003). Novi 
zakoni su nastali pod uticajem ranijeg jugoslovenskog krivičnog procesnog 
zakonodavstva, iz koga je preuzet koncept i mnoga procesna rješenja, ali i pod jakim 
uticajem angloameričkog prava, iz koga je pored ostalog preuzeto pregovaranje tužioca 
i okrivljenog o krivici, unakrsno ispitivanje, izjašnjavanje o krivici, potvrđivanje 
optužnice i dr.  
 
 Primjetan je i izvestan uticaj Zakonika o krivičnom postupku SRJ (sada Srbije) 
iz 2001. godine (naročito u pogledu sistematike zakona koja se razlikuje od sistematike 
ZKP SFRJ). Zakoni sadrže i nove odredbe koje su u poslednjoj deceniji ušle u skoro 
sve evropske zakone o krivičnom postupku (npr. o zaštiti svjedoka, o širim 
ovlašćenjima organa krivičnog gonjenja u slučaju posebno opasnih krivičnih djela, 
naročito organizovanog kriminala). Neka nova procesna rešenja su posledica promena 
u materijalnom krivičnom pravu (ustanovljavanje krivičnog postupka protiv pravnih 
lica izostavljanje privatnog tužioca), a neka posledica nastojanja da se postupak učini 
racionalnijim, svrsishodnijim, ekonomičnijim i efikasnijim (sažimanje broja vanrednih 
pravnih lekova, uvođenje postupka za izdavanje kaznenog naloga, širenje nadležnosti 
sudije pojedinca).  
 
 U pojedinim slučajevima zakonodavac je napustio do sada prihvaćena rješenja i 
zamenio ih novim bez vidljivih razloga i objašnjenja (npr. izostavljanje supsidijarne 
tužbe i uvođenje drugog oblika kontrole nad radom javnog tužioca), itd. Zbog svega  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 

UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I 
ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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